

■多空擂台

看多观点

上证指数接近年线之际面临一定的技术压力,指数能否重新站上均线,还需视成交量放大的情况以及热点持续力度综合判定。虽然面临一定技术压力,但反弹趋势已形成,震荡向上将是近期主基调。目前大盘阶段性底部已经有成立的迹象,后市以震荡中反弹向上为主基调。(林军)

昨天大盘在银行股的带动下跌幅过大,今天很有可能高开,下跌会拉高反弹的高度,本次反弹的高度可看高一线。(股道王子)

4350点附近一直是多空双方决战的战场,方向性的选择可能就在何处。现在谁都不愿放弃,所以只能用来换取空间。这几天二三线股的表现较好,权重股却在筑底,不排除主力有换筹、重新布局的可能。(ql133)

昨天下午的大盘走势表明,概念股的第一梯队已经快退潮了,创投、环保等热点板块个股都有明显的出货迹象,估计昨天买进的投资者又要忍受一段时间的折磨了。由此看来,那些前期大涨的板块个股,即使大盘不出现较大的波动,也到了调整的时间段。

如果今天中国平安投票通过再融资,大盘又会出现一次寻底的过程,但在寻底的过程中必然酝酿新的热点。如果今天中国平安投票没有通过,大盘有可能继续上行,市场会迸发出新的热点。对投资者来说,当前把握新的热点非常重要,把握波段机会非常重要。不知道你昨天下午是否根据盘面作出应变措施了?如果没有的话,请继续操练。(占豪)

看空理由

从昨天的大盘走势看,反弹已面临巨大的压力,反弹已基本宣告结束,股指后市仍有继续下探的要求,建议投资者择机减仓,不宜在跌势初起时贸然入场。(万兵)

当前股市如惊弓之鸟,一有风吹草动便大幅震荡。昨天又是金融股跳水使得股市大跌,将前天的反弹成果吞噬。加上昨天有短线客获利了解,所以午盘急剧下跌。从目前走势看,股指破掉4300点是很容易的,在4100点上方基本上没有什么支撑。(马笠)

锯齿形反弹空了

昨天大盘出现冲高回落,再次跌穿了5日、10日均线,但这次跌穿短期均线和2月21日那次有根本的不同,2月21日是在大盘经过了2周左右的整理后做出的短期选择,所以当时跌穿短期均线意味着可能要有急跌出现,那次下跌形成了2月4日至2月20日的短期小双头,颈线位在2月15日的4431点,而最近几天的反弹已经在昨天冲击到了4438点,破坏了这个小双头,所以昨天出现冲高回落并不可怕,因为近阶段的上涨暂时也只能当作反弹来理解,所以大盘也很难出现凌厉的上攻,昨天的冲高回落,从某种程度上来说,只是在进一步地证明:当前还不是

主升阶段。锯齿形的反弹也形象地说明了多空双方的对立仍很激烈。昨天市场还有一个显著特征,绩优股跌幅居前,低价绩差股强势明显,比如业绩优异的以深发展为首的银行股跌幅巨大,而莲花味精这样的只有1分/股业绩的绩差股反倒被巨量封死涨停,业绩这么差的股票怎么可能涨呢?其实股价都是相对的,能赚钱的就是好股票,业绩好的股票超过了市场的预期,很难再有上涨空间,从炒作角度理解就不是好股票;业绩差的股票,只要跌到了可以被市场接受的程度,就转变成了好股票,其实任何好股票都一定会有一些人不敢买的理由,业绩好

坚定信心 不要惧怕正常调整

看要点一:权重股再遭打击。昨天盘中权重股依然是投资者做空的主要对象,前天强势上涨之后,权重股受到了上方套牢盘和短期获利盘的双重打击,再加上周边市场下滑带来的心理压力,权重股对市场的负面作用较大。受其影响,部分本身就不具备强势上涨条件的个股纷纷展开调整,对市场形成较大的打击。

看要点二:一天失守三条均线,技术上不容乐观。前天轻松夺取的10日均线以及昨天自然获取的20日均线都在不经意中失去,加

上最后失守的5日均线,昨天多方连失三条防线,显示目前投资者心态依然不是很好,时而做多,时而做空,非常矛盾。在消息面没有实质性转变的情况下,投资者更愿意快进快出以避免市场风险,这使得刚刚走好的短线技术指标均被破坏且还有继续恶化的迹象。

看要点三:两头高中间低,放大的成交量表明还有希望。昨天的成交量很有意思,两头放大,中间萎缩,开盘冲高成交量放大,显示逢高逃回的筹码较多。中间萎缩,表明市场

你感觉价格高;价格低的你感觉业绩差;价格高的你会嫌短期涨得太多了;短期没怎么涨的你会担心它很快就回调;回调了的你会担心调整得还不到位;调整够深的股票你还是担心它会继续向下破位。总之,对股票市场没有正确认识的人,对好股票永远都是敬畏有余而信心不足的。

昨天大盘出现回落,其实在大盘盘升过程中,每一次回落都是提供机会的时候,尤其是在大幅回落中能逆势走强的品种都是明显有资金关照的品种,也就是说,在回落时往往就是鉴别强弱选择强势股的最佳时机。王国强

较为迷茫。尾盘杀跌中的量能放大则显示逢低杀人的资金非常踊跃。这说明全天指数的波动并不是一种逃跑性下跌,而应该是一种技术性震荡,只是权重股调整过度而导致指数表现难看而已,在年线下方的每一次放量都应该是场外资金入市的表现。

无论是消息面还是资金面,近期市场都在向好的方面发展,投资者应该坚定做多信心、紧握手中股票,等待市场进一步走好。切不可被指数下跌造成的假象所吓倒。楚枫

4300点以上会降低印花税吗

“监管机构从来不对股指高低做判断,发行新基金不是救市”,管理层某官员的一席话经媒体报道后,给刚刚燃烧起的市场希望之火泼了冷水;而媒体报道今日中国平安的增发议案可能会在股东大会上通过,“再融资”潮的联想又在市场中扩散,有外資的股票及高价股再次成为市场的抛售对象,特别是以深发展为代表的金融股,成为市场打压的工具,股指以下跌102.82点收盘,一根阴线吞没了前日阳线的实体,市场再度陷入迷惘之中。不愿意看到、不愿意发生的事最终还是在不恰当的时间出现,正应了

中国的一句俗语:人怕贼偷,就怕贼惦记。在脆弱的市场中,任何的一句话都是敏感的,呵护市场不是口头上的,而是各方应该落实到行动上,而我们所看到的却是恰恰相反。目前,大盘只有一条生命线,那就是4284点,这个点位不能破,破了大盘就会出问题,而只要这个点位有所反弹,那么,大盘底部区域、箱形震荡的条件还成立,市场还不那么悲观,否则,大盘真的会再度考验4123点的支撑。

现在投资者非常关心降低印花税的问题,我也考虑得不周全,近期没

有思考过这个问题,所以对大盘相对乐观了些,那就是4300点之上,管理层会推出降低印花税的方案吗?若如此,那5:30的4300点时加收印花税就等于说加错了,面子何在?要加也要在4300点之下,所以,对中国证券市场复杂的局面,真的是不容有半点疏漏。

所以,在操作上,还是要谨慎,即便看好的股票也不能追高,一定要逢低吸纳,对有可能增发的股票及拉高放量的还是要敬而远之,不要接最后一棒,对有外資控股的股票也要小心,外資“圈钱”更不心慈手软。赵伟

■高手竞技场

今天可能先抑后扬

昨天大盘下跌的主要动力来自于权重板块,再看成交量,昨天成交量放大的原因除了蓝筹板块的放量外,前期热门的创投等板块在连续上升后也出现了明显放量,多空出现明显分歧。

由于深发展昨天属于首日放量下跌,今天大盘在银行板块的带领下仍有惯性下跌的可能,权重股的反复增加了底部构筑的复杂性,但大盘出现新一轮下跌的可能性不大,由于成交量的放大,结合短线技术指标的走势,今天大盘可能出现先抑后扬的走势,收出带下影线的小阳,围绕年线的争夺不会轻易结束。

由于目前盘面二八分化严重,

目前空头其实很脆弱

由于深发展的传闻昨日盘中已经知道,因此,当天上证指数出现百点跌幅没什么太奇怪的。不过要注意昨天下跌到的最低点4321,刚好位于1月14日5521和2月20日4695这两个反弹重要高点连线处,2月最后一周小平台的颈线位也在4320这一带,因此,我认为4320这一带的支撑力度是超强的,大家今天要密切关注4320这一关键位点的得失。

不出意外,今天可能又会有相关公司出台澄清公告之类

■博友咖啡座

放量下跌并非反弹夭折

昨天调整的幅度虽然大了点,但并不影响行情的延续,这样的结论主要基于以下几个方面:

一是昨天大盘的调整主要是指指标股所为。特别是深发展曾放量跌停,拖累银行板块整体大幅调整,进而拖累指数大跌。除了银行板块之外,保险、地产和钢铁板块也是整体走弱,地产、保险与银行板块一样是最近大盘调整的重灾区,基本上属于最后一跌,后市做空动能会逐步减弱,对大盘的影响也会越来越小。

二是技术面的因素。由于前天上涨幅度过大,获利盘兑现愿望强烈,主力也借这个机会洗盘,减轻未来拉升的负担。20日均线线和半年线对投资者产生心理压力,4500点上方套牢盘的阻力有增无减。

三是正常的市场面因素。前几天一直很活跃的农业、创投、环保等概念股由于短期上涨过猛,出现短暂休整,市场热点短暂缺失也是导致大盘做多动能不足而调整的原因之一。

成交量的放大使多空分歧加大,面对现在盘面有几点可注意:

A、浑水摸鱼就是面对目前放量震荡的最好方式,操作要点就是利用大盘的震荡根据热点的轮动方向低吸蓄势的品种,等待轮动带来的获利机会,短线操作可关注成交量突变的个股。

B、昨天大盘跌破了4360点前期平台的支撑,今天它的得失依旧是关键。

C、中石油和万科依旧是大盘能否有效走出底部的关键,几乎相同的21.8的前低点的得失可关注。由于它们几乎可代表空方打压的态度,一旦确认底部,也意味着空方打压将告一段落。老股民大张

的,目前指数又回到了4000到4300的政策底区间,因此,即使今天出现击穿4320的走势,我觉得也带有诱空的性质。

目前空头其实很脆弱,能做的就是借权重股再融资之类的进行砸盘,但也不敢砸太深,因为多方手里还有两张王牌——降印花税和推出股指期货。面对今天的下跌,大家不要太敏感和悲观,目前的区域,选择即将或已经步入主升浪的个股,才是广大投资朋友的第一要务。秦国安

Table with 10 columns: 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌, 成交量, 中报, 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌, 成交量, 中报, 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌, 成交量, 中报, 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌, 成交量, 中报